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Kunszentmárton Város Jegyzője 

ELŐTERJESZTÉS 

a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2021. évi ellátásáról 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

A gyermekek védelmének alapjait az Alaptörvény rendelkezései, valamint a Magyarország 

által aláírt és törvényben kihirdetett Gyermekek Jogairól szóló New York-i Egyezmény 

teremtik meg. Az Alaptörvényben meghatározott keretszabályokat a gyermekek védelméről, 

és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyermekvédelmi 

Törvény) és a végrehajtására kiadott 149/1997. (IX.10.) Kormányrendelet (továbbiakban: 

Kormányrendelet) nevesíti. 

 

A Gyermekvédelmi Törvény a gyermekek védelmének és a gyermeki jogok biztosításának 

érdekében a települési önkormányzat számára kötelező alapfeladattá teszi a gyermekek 

védelme helyi ellátórendszerének kiépítését és a jogszabályok szerinti működtetését. 

 

A Gyermekvédelmi Törvény 96. § (6) bekezdése szerint a települési önkormányzat és az 

állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti 

és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31. napjáig – a külön 

jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít, melyet a Képviselő-

testületnek kell megtárgyalnia és elfogadnia. 

 

Az előterjesztés a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatokat ellátó szervezetek jelentéseit 

tartalmazza. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy értékelje a beszámolót és az alábbi határozatot 

fogadja el. 

 

Kunszentmárton, 2022. május 16. 

Dr. Hoffmann Zsolt 

        jegyző 
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.........../2022. (V.26.) határozat 

 

a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2021. évi ellátásáról 

 

Kunszentmárton Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja a gyermekjóléti és 

gyermekvédelmi feladatok 2021. évi ellátásáról szóló – jelen határozat mellékletét képező -  

beszámolót. Elismeri és megköszöni az e területen tevékenykedők munkáját. 

 

Erről értesül: 

 Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és 

Gyámügyi Osztály 5000 Szolnok, Ady Endre utca 35-37. 

 Kunszentmárton Közös Önkormányzati Hivatal Szervezési, Igazgatási és 

Humánpolitikai Osztálya 

 Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ 

 Városi Rendőrkapitányság Kunszentmárton 

 Kunszentmártoni Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 

 Szent Anna Katolikus Óvoda Kunszentmárton 

 Városi Egészségügyi Központ Védőnői Szolgálat Kunszentmárton 

 Karcagi SZC Kunszentmártoni Gimnázium és Szakképző Iskolája 

 Kunszentmártoni ÁMK – Városi Óvoda 

 

 

 

Wenner-Várkonyi Attila    Dr. Hoffmann Zsolt 

     polgármester          jegyző 
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A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, 

veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más 

hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására 

irányuló tevékenység. 

 

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó 

gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a 

gyermekvédelmi törvényben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják. 

 

A gyermekek védelmét biztosító feladat- és hatáskörök egy részét, különösen a pénzbeli 

és természetben nyújtott ellátásokat, Kunszentmárton Város Önkormányzatának 

Képviselő-testülete, átruházott hatáskörben az Egészségügyi és Szociális Bizottság, a 

hatósági feladatokat a Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője végzi. 

 

A fentieken túl a gyermekvédelmi rendszerhez szorosan kapcsolódó feladatot lát el különösen 

a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ Szociális és Gyermekjóléti Szolgálata, a helyi 

Védőnői Szolgálat, a Háziorvosok, a Házi gyermekorvosok, a közoktatási intézményekben 

dolgozó gyermek- és ifjúságvédelmi felelősök, a Rendőrség, az Ügyészség és a Járásbíróság.  

 

E szerveknél dolgozó szakemberek a jelzőrendszer tagjai is, akik indokolt esetben kötelesek 

jelzéssel élni, illetve hatósági eljárást kezdeményezni a gyermek elhanyagolása, 

bántalmazása, vagy egyéb súlyos veszélyeztető tényező fennállása, továbbá a gyermek 

önmaga által előidézett súlyos veszélyeztető magatartása esetén. Ilyen jelzéssel bármely 

állampolgár és a gyermekek érdekeit képviselő bármely szervezet is élhet. E jelzést követően 

a Gyermekjóléti Szolgálat feladata annak feltárása, hogy a vélt vagy valós veszélyeztetettség 

milyen mértékben áll fenn és a veszélyeztetettség megszüntetéséhez milyen (hatósági vagy 

egyéb) eszközök igénybevétele válik szükségessé. 

 

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI törvény 

(továbbiakban: gyermekvédelmi törvény) előírása szerint a fenti személyek, szolgáltatók, 

intézmények és hatóságok a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése, a 

veszélyeztetettség megelőzése és a már kialakult veszélyeztetettség megszüntetése érdekében 

kötelesek egymással együttműködni, egymást kölcsönösen tájékoztatni és segíteni. 

 

 

Kunszentmárton Város demográfiai áttekintése 2021. évre vonatkozóan 

 

Összehasonlításul alábbiakban látható Kunszentmárton Város összlakossága 2021. évben:  

7.806 fő, mely korosztályt tekintve az alábbiak szerint oszlik meg: 

 

 

 

Összlakosság 

0-18. év közöttiek száma 19-60. év közöttiek 

száma 

61. év felettiek  

száma 

Fiú Leány Férfi Nő Férfi Nő 

Összesen: 664fő 575fő 2214fő 2038fő  931fő 1384fő 

7.806 fő 1239fő  4252 fő 2315fő 
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A 18 év alatti lakosok korosztály szerinti megoszlása 2021-ben: 

 

 

Összlakosság 

0-3 éves 

korcsoport 

4-6 éves 

korcsoport 

7-14 éves korcsoport 15-18 éves 

korcsoport 

Fiú Lány Fiú Lány Fiú Lány Fiú Lány 

Összesen: 164fő 125fő 103fő 90fő 259fő 220fő 138fő 140fő 

1239fő 289fő 193fő 479fő 278fő 

 

 
 

 

A fenti adatok alapján a 18. év alatti lakosságszám az összlakosság 15,87%-a. 

 

 

664 
575 

2214 

2038 

931 

1384 

2021. összlakosság    fő 

0-18. év közöttiek száma Fiú 0-18. év közöttiek száma Leány 

19-60. év közöttiek száma Férfi 19-60. év közöttiek száma Nő 

61. év felettiek száma Férfi 61. év felettiek száma Nő 

164 

125 

103 

90 

259 

220 

138 
140 

2021. 0-18 évesek megoszlása 
Összesen:  fő 

0-3 éves korcsoport Fiú 0-3 éves korcsoport Lány 

4-6 éves korcsoport Fiú 4-6 éves korcsoport Lány 

7-14 éves korcsoport Fiú 7-14 éves korcsoport Lány 

15-18 éves korcsoport Fiú 15-18 éves korcsoport Lány 
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Kunszentmárton Város Önkormányzata által nyújtott, a gyermekek védelmét szolgáló 

rendszeres és rendkívüli pénzbeli ellátások elsősorban a rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezmény és a kiegészítő gyermekvédelmi támogatás, amelynek a megállapításáról és 

folyósításának szabályairól a gyermekvédelmi törvény 19-20.§ szakaszai, a gyermekvédelmi 

törvény végrehajtási rendelete, a 149/1997.(IX.10.) Kormányrendelet rendelkezik, továbbá a 

helyi közlekedési támogatás, valamint az étkeztetési, illetve a speciális gondozást igénylő 

gyermekek utazási támogatása, melyről a Kunszentmárton Város Képviselő-testületének a 

szociális gondoskodás helyi szabályairól szóló 9/2021 (VI.07.) önkormányzati rendelet 

(továbbiakban: Rendelet) rendelkezett. 

 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak 

igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult 

a) a 20/B. § szakaszban meghatározott természetbeni támogatásnak  

b) a 21 § (1) bekezdésének értelmében gyermekétkeztetésre, 

c) c) az e törvényben és más jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek 

az igénybevételére. 

A gyámhatóság megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való 

jogosultságát, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem 

összege nem haladja meg 

a) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (a továbbiakban: az öregségi nyugdíj 

legkisebb összege) a 145%-át, ( 41.325,- ) 

aa) ha a gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy 

ab) ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy 

ac) ha a nagykorúvá vált gyermek megfelel a 20. § (2) bekezdésében foglalt feltételeknek; 

b) az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 135%-át (38.475,- ) az a) pont alá nem tartozó 

esetben, 

feltéve, hogy a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem haladja 

meg külön-külön vagy együttesen a meghatározott értéket. 

A kérelem benyújtásának időpontjában - közös háztartásban élő közeli hozzátartozóként kell 

figyelembe venni 

a) a szülőt, a szülő házastársát vagy élettársát, 

b) a 20 évesnél fiatalabb, önálló keresettel nem rendelkező gyermeket, 

c) a 23 évesnél fiatalabb, önálló keresettel nem rendelkező, a nappali oktatás munkarendje 

szerint tanulmányokat folytató gyermeket, 

d) a 25 évesnél fiatalabb, önálló keresettel nem rendelkező, felsőoktatási intézmény nappali 

tagozatán tanulmányokat folytató gyermeket, 

e) korhatárra való tekintet nélkül a tartósan beteg és a fogyatékos gyermeket, 

f) az a)-e) pontokba nem tartozó, az új Polgári Törvénykönyv ( Ptk.) családjogra irányadó 

szabályai alapján a szülő vagy házastársa által eltartott rokont. 

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítását a szülő vagy 

más törvényes képviselő, illetve a nagykorú jogosult, a lakcíme szerint illetékes települési 

önkormányzat polgármesteri hivatalánál terjesztheti elő. 

A feltételek fennállása esetén a (gyámhatóság) 1 év időtartamra, de legfeljebb a nappali 

oktatás munkarendje szerinti tanulmányok folytatása esetén 23. életévét még be nem töltött, 

vagy a felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanuló és a 25. életévét még be nem 

töltött fiatal részére megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való 

jogosultságát. 
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Az egyéb jogosultsági feltételek fennállása esetén nagykorúvá válás után is jogosult a fiatal 

felnőtt a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre, ha 

a) nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és 23. életévét még nem töltötte 

be, vagy 

b) felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be, 

és a nagykorúvá válását megelőző második hónap első napja, valamint a nagykorúvá válását 

megelőző nap közötti időszakban legalább egy napig rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményre jogosult.  

 

A gyámhatóság annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményre való jogosultsága 

a) a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel, 

b) a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel 

alapösszegű természetbeni támogatást nyújt fogyasztásra kész étel, ruházat, valamint tanszer 

vásárlására használható fel, feltéve, hogy a gyermek, fiatal felnőtt az a) és b) pont szerinti 

időpontban a gyámhatóság határozata alapján nem minősül hátrányos  vagy halmozottan 

hátrányos helyzetűnek. 

 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek után a gyermek családba 

fogadó gyámjául kirendelt hozzátartozó pénzbeli ellátásra jogosult, ha  

a) a gyermek tartására köteles, és 

b) nyugellátásban, korhatár előtti ellátásban, szolgálati járandóságban, balett-művészeti 

életjáradékban, átmeneti bányászjáradékban, megváltozott munkaképességű személyek 

ellátásaiban, időskorúak járadékában vagy olyan ellátásban részesül, amely a nyugdíjszerű 

rendszeres szociális ellátások emeléséről szóló jogszabály hatálya alá tartozik. 

 

A pénzbeli ellátás havi összege – gyermekenként - az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb 

összegének 22 százaléka, azaz 6.270,-Ft. 

 

2021. évben 224 gyermek részére állapítottunk meg rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményre való jogosultságot. Elutasítás nem történt. 

 

Ezen kedvezményhez kapcsolódik a természetbeni támogatás (készpénz), mely 2021. évben 

gyermekenként 6.000.-Ft forint összegben került kifizetésre évente két alkalommal, összesen 

2.688.000-Ft értékben. 

 

Rendszeres pénzbeli ellátásra 3 fő jogosult. Elutasított kérelem nem volt. 

 

Kiegészítő gyermekvédelmi támogatás összege 2021. évben összesen: 567.000,-Ft volt mely 

tartalmazza a családba fogadó gyámul kirendelt hozzátartozók évente két alkalommal 

(augusztus és november hónapban) történő kifizetett pótlék összegét is, mely alkalmanként: 

8.400,-Ft (összesen 50.400,-Ft). 
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Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben, és kiegészítő gyermekvédelmi 

támogatásban részesített gyermekek száma kor szerinti bontásban: 

 

Sorszá

mmSor

szSorsz

áSorszá 

Megnevezés 
0-6 7-14 15-18 19- 

Összesen 
 éves 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 

1. Gyermekek száma 48 152 57 18 275 

 Ebből: tartósan beteg, 

fogyatékos 

-4 - - - 4 

Kiegészítő gyermekvédelmi támogatás 

2. Gyermekek száma - 3 -  3 

 Ebből: tartósan beteg - - - - - 

 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben és kiegészítő gyermekvédelmi 

támogatásban részesített családok száma a gyermekek száma szerint: 

 

Sorszá

m 
Megnevezés 

1 2 3-5 6 vagy több 

 
Összesen 

 gyermekes családok száma 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 

1. Családok száma 28 122 3 5 158 

2. ebből: egyedülálló 

szülő 

15 27 2 4 48 

Kiegészítő gyermekvédelmi támogatás 

1. Családok száma 2 1 -  3 

2. ebből: egyedülálló 

szülő 

 -    

 

 

Rendszeres és kiegészítő gyermekvédelmi támogatásban részesülők száma az egy főre 

jutó családi jövedelem szerint 

 

 

 

Sorszám Megnevezés Egy főre jutó családi jövedelem Összesen 

Nyugdíjminimum 

felét nem éri el 

Nyugdíjminimum 

fele, ill. több, 

nyugdíjminim. nem 

éri el. 

 

 

mot nem éri el 

Nyugdíjmini-

mumot eléri, illetve 

meghaladja 

1. Rendszeres 

gyermekvédelmi 

kedvezmény 

49 45 125 219 

2. Kiegészítő 

gyermekvédelmi 

támogatás 

- 3  3 

 

Helyi közlekedési támogatás 

 

Az önkormányzat a településen működő oktatási intézmények nappali tagozatán tanuló és a 

településen lakóhellyel rendelkezők részére pénzbeli helyi közlekedési támogatást nyújt. A 
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támogatás összege megegyezik a mindenkori hatályos közforgalmú személyszállítási, utazási 

kedvezményekről szóló jogszabályban meghatározott tanulóbérlet árával. A helyi közlekedési 

támogatás feltétele, hogy a kérelmezők és a velük közös háztartásban élő közeli hozzátartozók 

jövedelmét figyelembe véve a család egy főre számított havi jövedelme ne haladja meg az 

öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 500%-át.  

 

2021. évben 1874 fő gyermek részesült helyi közlekedési támogatásban, az önkormányzat 

összesen 700,-Ft havonta 

1.311.800,-Ft/hó összeget fordított erre a támogatási formára 

 

Szünidei gyermekétkeztetés 

 

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi 

szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 

328/2011.(XII.29.) Kormányrendelet, továbbá gyermekvédelmi törvény értelmében a 

település önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes 

képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést a hátrányos helyzetű gyermek és a 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja és ezen gyermekeken kívül, további 

gyermekek, így különösen a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult 

gyermekek részére ingyenesen biztosíthatja. 

 

„A települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetést a Gyvt. 21.§ 1) bekezdés a) pontja 

szerinti esetben a bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben részesülő gyermekek számára a 

bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvodai zárva tartásának időtartama alatt valamennyi 

munkanapon, az a) pont alá nem tartozó gyermekek számára a nyári szünetben legalább 43 

munkanapon, legfeljebb a nyári szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon, az őszi, téli 

és tavaszi szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szünetenként az adott tanítási szünet 

időtartamára eső valamennyi munkanapon köteles megszervezni, és ennek keretén belül a 

szülő, törvényes lépviselő kérelmének megfelelő időtartamban az adott gyermek részére 

biztosítani.” 

 

A 2021. évben összesen 76 gyermek részesült az ingyenes szünidei gyermek étkeztetésben. A 

gyermekek részére biztosítva volt a főétel helyben történő fogyasztása, valamint az elvitel 

lehetősége is. 

 

Megismerve a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzet megállapításához kapcsolódó 

lehetőségeket, egyre több szülő kérelmezi annak megállapítását, mely a rendszeres 

gyermekvédelmi kedvezmény megállapításával együtt érvényes. 

 

Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer  

 

A rendszer célja az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló 

fiatalok felsőoktatásban való részvételének támogatása. Az „A” típusú pályázatra azok a 

település közigazgatási területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű 

felsőoktatási hallgatók jelentkezhettek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási 

hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos), alapfokozatot és 

szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget 

eredményező mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy felsőfokú, illetve 

felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.  
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Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2021. szeptemberében felsőoktatási tanulmányaik utolsó évét 

megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2021 őszén már 

nem áll fenn, úgy a 2022/2023. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra. 

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya 

a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának 

feltétele, hogy a 2021/2022. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói 

jogviszonnyal rendelkezzen. 

 

A „B” típusú pályázatra azok a település közigazgatási területén lakóhellyel rendelkező, 

hátrányos szociális helyzetű (a 2021/2022. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló 

középiskolás, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe 

felvételt még nem nyert érettségizett ) pályázók jelentkezhetnek, akik a 2022/2023. tanévtől 

kezdődően felsőoktatási intézményben teljes idejű ( nappali munkarend) alapképzésben, 

osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni. 

 

A képviselő-testület egyedi döntései alapján 8.000,-Ft/hó támogatás került részükre 

megállapításra. Az eddig átutalt támogatás 320.000,-Ft volt, mely az első félévben került 8 

felsőoktatásban tanuló kunszentmártoni diák között kifizetésre. 

 

 

 

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásában közreműködő intézmények az 

alábbiakban adnak számot 2021. évi tevékenységükről.  

 

 

 

 

 

 

GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS 

A Család-, és Gyermekjóléti Szolgálat, a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ 

részeként, két telephelyen ( 5440 Kunszentmárton, Rákóczi F. u. 5. és 5475 Csépa, Rákóczi 

Ferenc utca 24.) de önálló szakmai egységként működő szolgáltatás.  

A családsegítés a szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb krízishelyzet miatt 

segítségre szoruló személyek, családok számára az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, 

a krízishelyzet megszüntetése, valamint az életvezetési képesség megőrzése céljából nyújtott 

szolgáltatás. 

„A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes 

szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja 

a gyermek testi, lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek 
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veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a 

családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.” (Gyvt. 39. §) 

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat feladatait, önálló szakmai egységként látja el az 

integrált intézmény keretein belül. Illetékességünk Kunszentmárton, Csépa közigazgatási 

területe. A családsegítői feladatokat 3 fő közalkalmazott látta el 1 fő szociális asszisztens 

segítségével.  

Kunszentmárton településen: 

A Központi Statisztikai Hivatal 2021. évi adatai alapján Kunszentmárton lakossága 7806 fő 

volt. A családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatást Kunszentmártonban 689 fő vette igénybe.  

 ügyintézés: 183 fő,  

 információnyújtás, tanácsadás 114 fő, 

 segítő beszélgetést 102 fő,  

 tovább irányítás más szolgáltatóhoz 10 fő  

 családsegítés ügykörön belül 40 család 74 fő,  

 védelembe vett: 18 család 63 fő 

 ideiglenes hatállyal elhelyezett: 1 család 1 fő 

 nevelésbe vett: 13 család 23 fő 

 családba fogadott: 7 család 8 fő 

 egyszeri ügyintézés, amely 169 főt érintett 

A 2021. évben összesen: 92 esetben érkezett jelzés szolgálatunkhoz. A jelzések számát 

illetően elmondható, hogy ebben az évben a legtöbb magánszemélytől érkezett, mely 35 

alkalommal történt meg, ami a 2019. évi 8 jelzéshez viszonyítva számottevő növekedést 

mutat. A növekedéshez nagyban hozzájárult a pandémia, ami miatt a lakosok sokkal jobban 

figyelemmel kísérték szomszédjaikat, ismerőseiket, családtagjaikat. A köznevelési 

intézményektől 29, egészségügyi szolgáltatótól 31 jelzés érkezett.  

Fő problémák jellege szerint: 

1. mentális, pszichés 

2. családi konfliktusok, krízisek, kapcsolattartás 

3. életviteli, megélhetési gondok 



 

13 

 

4. gyermeknevelési nehézségek, krízisek 

5. rossz higiénés körülmények, rossz lakáskörülmények 

A 2020-as évben megjelenő pandémia idején a családok egyre jobban a perem szélére 

kerültek. Munkahelyek szűntek meg, az iskola, óvoda kapuinak bezárása tovább fokozta a 

gyermekek egymástól való elszigetelődését. Mindez azt hozta magával, hogy az iskoláskorú 

gyermekek egyre kevésbé akartak újból visszamenni az iskola falai közé. 

A gyermekek otthonmaradása a szülők munkahelyét is veszélyeztette, hiszen felügyeletüket 

nem tudták másra bízni. Ennek következményeként jellemzően több volt azon gyermekek 

száma, akik nem tudtak visszaintegrálódni az iskolába az előző időszakban kiadott 

járványügyi intézkedések általi online oktatás miatt, így sok volt az igazolt és igazolatlan 

hiányzás. A hiányzások megnövekedett száma abból is adódott, hogy járványhelyzetre 

hivatkoztak a szülők, gyakran indokolatlanul is.  

Sok probléma adódott abból is, hogy egyre több a kezelhetetlen, magatartási gondokkal küzdő 

gyermek. A pandémia miatti családi, párkapcsolati konfliktusok száma is megnövekedett. A 

járványhelyzet következményeként a kilátástalanság, bezártság érzés okán megnőtt a 

pszichés, mentális problémákkal küzdő ügyfeleink száma, melyre megfelelő pszichiátriai, 

komplex segítségnyújtás nélkül nagyon nehéz megtalálni a legjobb megoldást. Növekedett 

azon ügyfelek száma is, akik a különélő szülővel történő kapcsolattartás nehézségei miatt 

keresték fel szolgálatunkat. Kevés a pszichológiai, pszichiátriai, rehabilitációs lehetőség, a 

szakember, továbbá ha egy felnőtt azt mondja, hogy ő nem akarja igénybe venni a 

pszichiátriai megsegítést, akkor mi nem tudjuk „kényszeríteni”. 

Intézményünk 2021. évben is szerződésben állt a Magyar Élelmiszerbank Egyesülettel, 

akiktől 10.292686 Ft értékben (10091 kg) érkezett adomány, ami 34.309 Ft/fő értékű 

támogatást jelentett személyenként. Meg kell említenünk még, hogy a 2021. évben is a 

rendkívüli gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, 0-3 éves gyermekeket (17-20 

gyermek), a szociálisan rászoruló megváltozott munkaképességű, valamint a rendkívül 

alacsony jövedelmű időskorú személyeket tartós élelmiszer csomag eljuttatásában segítettük 

minden hónapban az RSZTOP program keretében, továbbá több alkalommal került 

megszervezésre ruhaosztás intézményünkben. Fontos megjegyezni azonban, hogy a téli 

hónapokban erre nincs lehetőség, mert az intézménynek nincs raktárhelyisége, ami azért is 

negatív, mert az esetleges adományokat (bútorok, televízió stb.) nem tudjuk hol raktározni.  
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Szociális intézményünk évek óta a szociálisan rászoruló gyermekek körében szervez nyári 

tábort a szabadidő tartalmas eltöltése céljából, valamint a csellengés és egyéb veszélyek 

elkerülése érdekében. 2021. évi nyári tábor finanszírozása a „Humán szolgáltatások 

fejlesztése a Kunszentmártoni Járásban” EFOP-1.5.3.-16-2017-00074 projekt keretében 

valósult meg, 4 héten át 40 gyermek részére. A nyári napközis tábor színes programokkal, 

kirándulásokkal, a prevenció jegyében került lebonyolításra. 

A 2021-es évben került bevezetésre a Gyermekeink Védelmében Elnevezésű Informatikai 

Rendszer, (GYVR), melynek célja hogy felváltsa az eddigi papír alapú dokumentációt. A 

rendszer a gyermekjóléti és gyermekvédelmi ágazatban érintett szervezetek és szakemberek 

közös információs bázisa. A GYVR megkívánja a megfelelő infrastrukturális hátteret, hiszen 

szükség van hozzá megfelelő gyorsaságú számítógépekre, valamint jó lefedettségű internetre, 

mely csak részben áll intézményünk rendelkezésére.  

Tárgyi feltételek: A feladatellátáshoz szükséges minimális tárgyi feltételek biztosítottak, 

azonban a számítógépek régiek, elhasználódtak, az internet elérés elavult, ami nagyban 

megnehezíti a mindennapos munkavégzést. 

Az észlelő-és jelzőrendszer működése-, működtetése:A gyermekjóléti szolgáltatás alapvető 

prevenciós feladata az észlelő-és jelzőrendszer működésének a biztosítása. A 2021. évben a 

betervezett szakmaközi megbeszélések, esetkonferenciák, megbeszélések teljesültek a 

járványügyi intézkedések betartásával.  

Az intézmény elkészítette az éves Intézkedési tervet, melynek célja a jelzőrendszerrel való 

kapcsolattartás megerősítése, valamint az ismeretterjesztés, a veszélyeztető helyzetek 

elhárítására. A jelzőrendszer működésével kapcsolatban elmondható, a jelzőrendszer tagjai 

gyakran szóban teszik meg jelzésüket, írásban nem vállalják fel vélhetően félve az esetleges 

következményektől. 

Kunszentmártoni Járási Család-és Gyermekjóléti Központ szakmai beszámoló 

2021. év 

A Család- és Gyermekjóléti Központ egy adott járás területén működik és a gyermekvédelmi 

gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedések tartoznak a feladatkörébe. Továbbá a 

járás család- és gyermekjóléti szolgálatainak szakmai munkáját támogatja és a gyermekek 
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védelmére irányuló tevékenységek ellátására egyéni és csoportos speciális szolgáltatásokat, 

programokat szervez.  

A Központ feladatait önálló szakmai egységként látta el az integrált intézmény keretein belül 

a kunszentmártoni járásban, 5 fő esetmenedzser, 1 fő szociális asszisztens és a központvezető 

közreműködésével. A központvezető 2021. október óta gyermeke születése miatt Gyeden 

tartózkodik, helyettesítést az intézmény vezetője látja el. 

A központ feladatvégzésében hatósági intézkedéshez kapcsolódó tevékenységek 

száma/alkalom: 

 Esetkonferencia 85 

 Esetkonzultáció 21 

 Esetmegbeszélés 25 

 Egyéni gondozási nevelési terv készítése 296 

 Családlátogatás 602 

 Környezettanulmány 261 

 Javaslat 194 

Járási jelzőrendszeri tanácsadó: Az esetmenedzserek közül került kijelölésre a járási 

jelzőrendszeri tanácsadó személye, aki a járás egész területén koordinálja, és összegyűjti az 

érkező jelzéseket, valamint reflektál azokra. Kapcsolatot tart a jelzőrendszer tagjaival, 

valamint havi rendszerességgel megszervezi és megtartja a járási jelzőrendszeri 

értekezleteket, melyekre rendszeresen hív előadókat az aktuálisan felmerülő problémákkal, 

témákkal kapcsolatosan. Ezen kívül szakmai segítségnyújtással segíti a járási családsegítő-és 

gyermekjóléti szolgálatok munkáját.  

Az észlelő- és jelzőrendszer 74 db jelzést küldött 2021-ben a Család- és Gyermekjóléti 

Központ részére, amelyből legtöbb a köznevelési intézményekből érkezett. 

Speciális szolgáltatásokra vonatkozó adatok/ alkalom: 

 Kapcsolattartási ügyelet: 38  

 Szociális diagnózis készítés : 4  

 Készenléti ügyelet:54 

 Jogi segítségnyújtás, pszichológiai tanácsadás: 106 
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 Meditáció: 3 

 Iskolai- óvodai szociális segítő tevékenység (segítő beszélgetés, csoportfoglalkozás): 

178 

Intézményünkben továbbra is megbízási szerződéssel pszichológus és jogász elérhetősége 

biztosított. 

A 2021-es évben bevezették országos szinten a Gyermekeink Védelmében Elnevezésű 

Informatikai Rendszert (GYVR). E rendszer célja, hogy felváltsa az eddigi papír alapú 

dokumentációt. A GYVR-hez minden esetmenedzser hozzá lett rendelve a központvezető 

által, valamint az e-képviselő segítségével. A rendszer a gyermekjóléti és gyermekvédelmi 

ágazatban érintett szervezetek és szakemberek közös információs bázisa. A rendszer 

támogatott dokumentumai: jelzések kezelése, megállapodások kezelése, környezettanulmány 

készítése, valamint javaslattétel hatósági intézkedésre, kezdeményezésre. A GYVR 

megkívánja a megfelelő infrastrukturális hátteret, hiszen szükség van hozzá megfelelő 

gyorsaságú számítógépekre, valamint jó lefedettségű internetre.  

A szakemberek tapasztalata, hogy a családok, de elsősorban a szülők, együttműködési 

hajlandósága igen csekély, nem érzik felelősségüket a gyermekeikkel kapcsolatosan, a 

családsegítők és az esetmenedzserek iránymutatásait nem tartják be, nem veszik komolyan a 

hatósági kötelezéseket sem. Az is gyakori probléma, hogy a felszólítások ellenére sem 

biztosítanak lehetőséget a családlátogatásra, környezettanulmány elkészítésére. Ezekben az 

esetekben a kollégák tehetetlenek, hiszen megfelelő eszköz hiányában nem tudnak 

hatékonyan működni.  

Problémát jelent a járás kistelepüléseinek megközelítése, olykor szinte lehetetlen. A 

tömegközlekedés nem megfelelő, valamint néhány kolléga esetében, akiknek saját 

személyautójuk használatára van lehetőség, az időjárás okoz nehézségeket, a rossz minőségű 

dűlőutakon ilyenkor szinte lehetetlen közlekedni. A kialakult vírusos időszak alatt, az 

ügyfelekkel kapcsolatot tartani és a munkához kapcsolódó feladatokat ellátni online formában 

szinte lehetetlen volt, így sok esetben a saját egészségünket is kockáztattuk egy-egy család 

segítése miatt.  

Gyakran ütközünk falakba a munkánk során a családokkal kapcsolatban álló szakemberekkel 

való együttműködésben is, jelzések egy-egy területről egyáltalán nem érkeznek, vagy ha 
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kapunk is, akkor csak szóban, külön hangsúlyozva azt, hogy leírni nem kívánják, az esetleges 

konfrontációt ugyanis az ügyfelekkel nem vállalják fel. Ez nagyban megnehezíti a munkát, 

hiszen sok esetben kulcsfontosságú lenne, hogy írásos jelzést kapjunk, e nélkül ugyanis 

protokollunk értelmében nem tudunk továbblépni. Ezzel kapcsolatban többször tartottunk már 

szakmai megbeszéléseket, kerekasztal beszélgetéseket, ötleteltünk a szakemberekkel, miként 

lehetne javítani a jelzőrendszer működésén. 

Az esetmenedzserek munkaterületei a következőképpen oszlanak meg (2021 

októberétől) 

 Egy fő Öcsöd és Cserkeszőlő településeken látja el esetmenedzseri feladatait, ahol 

összesen 49 családdal áll kapcsolatban. 

 Egy főTiszaföldvár-Homok településen látja el esetmenedzseri feladatait. Esetszáma 

47. 

 Egy fő Csépa, Szelevény, Tiszasas településeken lát el esetmenedzseri feladatot, 

illetve járási jelzőrendszeri tanácsadóként dolgozik. Esetszáma: 45. 

 Egy fő Kunszentmárton, Tiszakürt és Nagyrév településeken látja el esetmenedzseri 

feladatait. Esetszáma: 54.  

 Egy fő Cibakháza és Tiszainoka esetmenedzsere. Esetszáma: 51. 

 Egy fő szociális diagnózist készítő, speciális szolgáltatást szervező esetmenedzser. 

Iskolai/óvodai szociális segítő tevékenység:  

A Járási Család és Gyermekjóléti Központok 2018. 09. 01-től kötelező feladatként látja el az 

óvodai-iskolai szociális segítő tevékenységet. Az ezt megelőző időszakban az EFOP–3.2.9-

16-2016-00047 „iskolai és óvodai szociális tevékenység fejlesztése a kunszentmártoni 

járásban” projekt keretében működött. Sajnos még mindig vannak/voltak olyan köznevelési 

intézmények, amelyekben az óvodai-iskolai szociális segítő tevékenységét nem 

„érzik/érezték szükségesnek”, a járványhelyzetre hivatkozva be sem engedik a 

munkatársakat az iskola épületébe, elutasító attitűd a jellemző. Természetesen vannak 

olyan intézmények is, ahol a szociális segítő személyére, munkájára, tevékenységére 

számítanak, az együttműködés kiválónak mondható.  

A kollégák beszámolói alapján elmondható, hogy a hozzájuk kerülő esetek, problémák 

rendkívül sokszínűek, attól függően, hogy mely településről, milyen közegből származnak. A 
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leggyakrabban felmerülő problémák azonban mégis hasonlóak: nem megfelelő nevelési 

attitűd, az érzelmi elhanyagolás következtében magatartás problémák tapasztalhatók az 

intézményekben, magas az igazolatlan hiányzások száma, a tankötelezettség nem teljesítése, a 

szülők érdektelensége, ezt nagyban befolyásolta a kialakult pandémiás időszak.  

Meg kell említenünk, hogy beszerzésre kerültek az év során különböző társasjátékok, mely a 

szakmai munkát hatékonyabbá, színesebbé tette. 

Iskolai- óvodai szociális segítőink, illetve területeik, az általuk ellátott 

gyermeklétszámok: 

Egy fő– iskolai/óvodai szociális segítő 

 Öcsödi Szivárvány Óvoda 

 Öcsöd- József Attila Általános Iskola  

 Révay György EGYMI, Tiszaföldvár 

 Tiszaföldvári Belterületi Óvoda 

 Cserkeszőlő, Tiszasas, Szelevény- Petőfi Sándor Általános Iskola  

 Cserkeszőlő Ámk Óvoda  

 Szelevényi Hétszínvirág Óvoda 

 Tiszasas Óvoda 

Gyermeklétszám: 1125 

Egy fő– iskolai/óvodai szociális segítő 

 Kunszentmártoni ÁMK Óvoda 

 Kunszentmártoni Szent Anna Katolikus Óvoda 

 Tiszaföldvári Vadárvácska Óvoda 

 Homoki Óvoda 

 Tiszaföldvári Kossuth Lajos Általános Iskola 

Gyermeklétszám: 929 

Egy fő– iskolai/óvodai szociális segítő 

 Ószőlői Papp Bertalan Általános Iskola két telephelyen 
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 Homoki Általános Iskola  

 Hajnóczy József Gimnázium  

Gyermeklétszám: 979 

Egy fő– iskolai/óvodai szociális segítő 

 Kunszentmártoni Általános Iskola 

 Karcagi SZC, Kunszentmártoni Technikum 

 Cibakházi Damjanich János Általános Iskola 

 Cibakházi Napsugár Óvoda 

 Tiszakürt Általános Iskola 

Gyermeklétszám:1087 

Egy fő– iskolai/óvodai szociális segítő 

 Csépa Általános Iskola 

 Csépa Óvoda 

 Nagyrév Óvoda 

 Tiszainoka Óvoda 

Gyermeklétszám: 202 fő 

 

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT 

 

  A védőnő személyes és közösségi ellátást nyújt az egészségi állapot megőrzése, a 

betegségek megelőzése, korai felismerése, valamint az egészségfejlesztés céljából a várandós 

anyák, a 19. életévet be nem töltött személyek, valamint a családtervezés időszakában lévő 

személyek számára.  

A védőnői ellátás feladata: 

- a család- és nővédelmi tanácsadás, reproduktív egészségfejlesztés, 

-  a várandós anyák gondozása, 

-  a gyermekágyas és szoptató anyák gondozása, 

-  az újszülött kortól a tanulói jogviszony megkezdéséig a gyermekek gondozása, 

-  az óvodában a védőnői feladatok végzése, az oktatási intézményben a tanulók 

ellátása, 
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-  az oktatási intézménybe nem járó otthon gondozott tanköteles korú gyermek 

gondozása, 

- családgondozás, 

- a gyermek családban való nevelkedésének elősegítése, együttműködés a háziorvossal, 

házi gyermekorvossal,a gyermekjóléti szolgálattal a gyermek veszélyeztetettségének 

megelőzése és megszüntetése érdekében, 

- a gyermekvédelmi jelzőrendszer részeként a gyermek veszélyeztetettségének jelzése a 

háziorvosnak, házi gyermekorvosnak, a gyermekjóléti szolgálatnak, valamint a 

gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvényben meghatározott 

esetekben hatósági eljárás kezdeményezése, 

- az egyéni és közösségi egészségfejlesztési, egészségvédelmi programok tervezésében, 

szervezésében és megvalósításában részvétel. 

 

COVID-19 

2020-ban megváltoztak a munkakörülményeink, ami 2021 évben is folytatódott. A 

pandémia miatt, átalakult a gondozás. A kezdeti bizonytalanság után kialakult, hogyan 

végezhetjük a munkánkat biztonságosabban, megszületett a szakmai ajánlás is, ami 

később többször változott. Előtérbe került a távkonzultáció, melyet jogszabály is 

lehetővé tesz. Távkonzultáció: telefon, messenger üzenet, messenger videó, email, 

videók. Főleg a tanácsadóban javasolják a személyes találkozásokat, a megfelelő 

higiénés szabályok betartása mellett. De ezzel együtt nincs megtiltva a családlátogatás, 

viszont mérlegelni kell. Továbbra is látogatjuk az újszülötteket, szociálisan 

veszélyeztetetteket és azokat, akiknél ezt szükségesnek ítéljük meg. De drasztikusan 

csökkent a családlátogatások száma, vigyáznunk kell a gondozottjainkra és magunkra 

is. Nem maradt el státuszvizsgálat és a kötelező védőoltások is lezajlottak.  

2021. februárjában elköltözött a védőnői szolgálat a Köztársaság tér 8. szám alá, a régi 

épületünk felújításának idejére. A költözés után gyorsan helyreállt a munkarend.  

Továbbra is részt veszünk a védőnő hallgatók területi gyakorlatának lebonyolításában, 

idén 1 védőnő hallgató volt, 1 hetes területi gyakorlaton. 

 

A városunk közigazgatási területén 4 vegyes körzet működik, melyet 3 védőnő lát el. A IV. 

körzet helyettesítéssel ellátott 2019. 02.01-től, 

       I. körzetet Holló Istvánné védőnő 

 II. körzetet Csontos Renáta védőnő  

 III. körzetet Táboriné Szabó Anett védőnő 
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 IV. körzetet helyettesíti Táboriné Szabó Anett és Csontos Renáta megosztva látja el. 

 

STATISZTIKAI ADATOK, GONDOZOTTI LÉTSZÁM  (2021. 12. 31-i állapot) 

 

 

 

I. körzet 

 

II. körzet 

 

III. körzet 

 

IV. körzet 

Először jelentkező 

terhesek száma 

az évben 

14 

 

 

21 

 

15 13 

12.31-én gondozott 

várandósok száma 

 

7 

 

12 

 

6 
7 

Élve születések 

száma 

 

13 

 

15 

 

20 
13 

0-11 hónaposak 

száma 

 

12 

 

14 

 

20 
12 

 

1-3 évesek száma 

 

30 

 

43 

 

30 
29 

 

3-6 évesek száma 

 

73 

 

71 

 

53 
51 

 

 

Gondozott gyermekek száma: 438 fő 

Szociálisan veszélyeztetett gyermekek: 17fő 

Gyermekjóléti szolgálat felé jelzett esetek száma:9 eset 

Formája: Esetjelző lapon írásban 

A látogatott családok száma: 361 család 

Milyen módon tartja a kapcsolatot a családokkal: 

családlátogatás 

védőnői tanácsadás 

védőnői fogadóóra 

szakorvosi tanácsadás 

négyszemközti beszélgetés  

távkonzultáció 
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Családlátogatás során tapasztalt problémák: 

Elsősorban anyagi jellegű problémákat tapasztalunk, amik már sokszor megélhetési 

gondot is jelentenek. Ebből következnek párkapcsolati, gyermeknevelési problémák. 

Egészségügyi veszélyeztetettséggel is találkozunk, ezen esetek hátterében legtöbb esetben 

életvezetési, életmódbeli gondok állnak: dohányzás – asthma bronchiale, chronicus 

bronchitis. Valamint a nem megfelelő táplálás miatt egyre gyakoribbak a különböző 

táplálékallergiák is. 

Egyre több a fiatalkorú, tudatlan, anyaságra és gyermeknevelésre felkészületlenül 

gyermeket vállaló pár/ egyedülálló anya.  

 

Gondozott kismamák száma az év folyamán 98 fő, 

                - szociális okból veszélyeztetett kismamák száma: 2 fő 

Titkolt terhességek száma: Nem volt. 

Iskola egészségügyi tevékenységek: 

Iskolák és óvodák létszáma: 

 

Önkormányzati 

Óvoda 

Szent 

Anna 

Katolikus 

Óvoda 

Deák Ferenc 

Általános 

Iskola ( 1-4. 

évfolyamig.) 

Széchenyi 

lakótelepi 

Általános 

Iskola ( 5-

8. 

évfolyam) 

Szakközépiskola 

  

Szakgimnáz

ium 

134 fő 114 fő 220 fő 224 fő 132 fő 105 fő 

 

Általános szűrővizsgálatok az oktatási és nevelési intézményekben 

- Óvodai tisztasági vizsgálatok rendszeresen megtörténnek szeptember, január és április 

hónapban. 

- A bölcsődében és az iskolákban is ezek a tisztasági szűrések történnek meg szintén az 

adott hónapokban. 

- Iskolákban a szűrendő évfolyamok a 2-4-6-8-10-12-ik. 

Ezek a szűrővizsgálatok magukba foglalják az alábbiakat: 

- testi fejlettség mérése 

- vérnyomásmérés 

- golyvaszűrés 

- mozgásszervi vizsgálatok 

- érzékszervi vizsgálatok 

A középiskolában segédkezünk a szakmai alkalmassági vizsgálatok szervezésében és 
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lebonyolításában, valamint, az ahhoz szükséges leletek bekérésében és azok 

nyilvántartásában. Valamint havonta egyszer tartunk fogadóórát, ahol a tanulók a 

gondozással, egészségügyi és szociális kérdésekkel kapcsolatban keresnek fel 

bennünket.  

2021-ban jelzőrendszeri esetmegbeszélésen több alkalommal vettünk részt, minden 

meghívásnak eleget tettünk. 

Vélemény a gyermekvédelmi feladatot ellátók együttműködéséről: minden intézménnyel 

folyamatosan tartjuk a kapcsolatot (bölcsőde, óvodák, általános és középiskola, 

Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, házi és gyermek háziorvosi szolgálat). 

Gyermekvédelemmel kapcsolatos továbbképzéseken való részvétel: 

     Ebben az évben nem vettünk részt ilyen jellegű továbbképzésben. 

Javaslatok a gyermekek helyzetének javítása érdekében:  

Javasoljuk, hogy minél több szülőt vonjanak be pl. a közmunka programba, hogy ezáltal 

segítsük a családokat a helyes életvitel és magatartásformák megtanulásában. Így már a 

gyermekek kiskoruktól fogva mintát látnának a munka elismerésére.  

Jó lenne, olyan segítő hálózat kialakítása, ahol a fiatal anyákat lehetne felkészíteni az 

anyaságra. El tudnánk képzelni olyan kezdeményezést, ahol nők, anyák, nagyszülők 

támogatnák a fiatal anyákat, a napirend, a helyes szokások kialakításában, a csecsemő 

gondozásban.  

 

 

KUNSZENTMÁRTONI RENDŐRKAPITÁNYSÁG 

 

A Rendőrkapitányság bűnügyi helyzetét az egységes nyomozóhatósági és ügyészségi bűnügyi 

statisztika (a továbbiakban: ENYÜBS ) adatai alapján vizsgálva megállapítható, hogy az 

értékelt időszakban a Kunszentmártoni Rendőrkapitányság rendőri eljárásaiban regisztrált 

bűncselekmények száma 362 volt. 

 

Kunszentmárton város bűnügyi helyzetét vizsgálva megállapítható, hogy az értékelt 

időszakban a települések illetékességi területén a regisztrált és kiemelten kezelt  

bűncselekmények száma Kunszentmártonban 54 db volt. 

 

A 18 év alatti személyek által elkövetett bűncselekmények tekintetében továbbra sem 

jellemző a tervszerű végrehajtás.  Továbbra is a rosszabb anyagi helyzetben lévő, az 

átlagosnál alacsonyabb jövedelemmel rendelkező családok gyermekei követik el a 

bűncselekmények nagyobb részét.  

 

Az elszegényedés, a nehéz anyagi körülmények között élő családok, a munkanélküliség, a 

kilátástalanság teszi ki a fiatalkorú elkövetők nagy részét.  
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Az elkövetési magatartás mindig igazodik a bűncselekményhez, annak körülményeihez, így 

szinte minden módszer megtalálható a fiatalkorúaknál is.   

 

A törvényi előírásoknak megfelelően minden esetben, amelyben gyermekkorú vagy fiatalkorú 

személy volt érintett jelzéssel élünk az illetékes hatóságok felé.  

A jelzések száma 2021. évben összesen 17 volt. 

 

Az elmúlt évben kunszentmártoni lakos esetében 1 alkalommal éltünk jelzéssel (adatlap 

megküldésével) a Járási Családsegítő- és Gyermekjóléti Központ felé. 

 

A Rendőrkapitányság 2021. évi adatainak áttekintésekor a családon belül elkövetett 

cselekményekkel kapcsolatban az alábbi megállapítások tehetők.  

A családon belüli erőszakkal kapcsolatban figyelembe kell venni az elkövetett 

bűncselekményt. A legjellemzőbb jogsértéseket nézve megállapítható, hogy az előző évekhez 

hasonlóan zaklatás miatt indul meg sok esetben az eljárás. A zaklatásnál a 25-59 éves kor 

jellemző az elkövetőkre is. Általában volt házastárs, élettárs, barát az elkövető.  

 

Az ideiglenes megelőző távoltartás elrendelésére kunszentmártoni lakossal szemben nem 

került sor 2021. évben. 

 

Kunszentmárton város területén kiskorú veszélyeztetése bűncselekmény 2021. évben nem 

került regisztrálásra. 

 

A testi sértésnél már szórtabb az életkor. Szinte minden korosztályban előfordul ilyen 

cselekmény. 2021. évben regisztrált ezen cselekmények száma 1-re csökkent,  súlyos testi 

sértést ez esetben regisztráltak. A garázdaságok száma 4 db volt Kunszentmárton városában.   

 

Fenti eljárások adataiból megállapítható, hogy mind a családon belüli erőszak miatt indult 

eljárások, mind pedig a büntető eljárások az anyák, nő élettársak feljelentései, bejelentései 

alapján indulnak. A "családi botrányos" ügyekben a sértettek – néhány esetet kivéve – a nők, 

feleségek. A büntető ügyekben sértettként a gyermek és fiatalkorúak és volt házas- illetve 

élettársak szerepelnek.  

Mindkét esetkörben a helyszín a családok mindennapi élettere, a lakóház, lakás. 

Megállapítható továbbá az is, hogy az esetek többségében ezek a cselekmények a férj és 

feleség, élettársak közötti vita, tettlegesség, bántalmazás elkövetésében nyilvánul meg. Sok 

esetben befolyásoló tényező az alkohol.  A testi sértések elkövetői általában a család férfi 

tagjai.  

 

A rendőri munkának egyik legfontosabb területe a kábítószer bűnözés felderítése és 

megelőzése. Jelen van a napjainkban, azonban ebben a bűncselekményi körben nagy a 

látencia. Az ügyek nyomozása minden körülményre kiterjedően történik, hiszen a fiatalokra 

ez jelenti az egyik legnagyobb veszélyt.  

 

Az új drogprevenciós program keretében a fiatalok kábítószer fogyasztásának megelőzése 

érdekében a drogprevenciós tanácsadó személyesen és telefonon 2021. évben is fogadta az 

általános- és középiskolában tanuló gyermekek szüleinek, a témával kapcsolatos kérdéseit.  

 

A legnagyobb kihívást az értékelt időszakban a járványügyi veszélyhelyzettel kapcsolatos 

feladatok végrehajtása jelentette, illetve az, hogy a személyes kapcsolatfelvételek hiányában a 

tájékoztatás ennek ellenére minél szélesebb körű lehessen. Az iskolai oktatás digitális formára 
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való átállása a fiatal korosztálynak tartandó preventív jellegű tájékoztatóinak megtartása 

felfüggesztésre kerültek a tanév II. félévében. Ezért, csak 2021. szeptemberétől tudtuk 

személyesen felvenni a kapcsolatot az érintett korosztályokkal.  

 

A 2021. évi Drogprevenciós feladatterv keretében a kábítószerekkel, gyógyszerhamisítással 

kapcsolatos bűncselekmények felderítése, felszámolása és megelőzése érdekében – különös 

tekintettel a terjesztői magatartás visszaszorítására az Iskolai Bűnmegelőzési Tanácsadói 

program keretén belül – 2021. szeptember 16. és szeptember 30. között drogprevenciós 

előadássorozat megtartására került sor a középiskolákban. 

 

Mindezeken felül 2021. évben is havonta két alkalommal fokozott ellenőrzés került 

végrehajtásra a településeinken üzemelő szórakozó helyeken, vendéglátóipari egységekben. 

 

Ezen ellenőrzések visszatérő jellegűek voltak és a fiatalok alkohol és kábítószer 

fogyasztásának, esetleges áldozattá válásának visszaszorítása érdekében történtek. A 

járványügyi veszélyhelyzet kapcsán kevesebb ellenőrzés került megtartásra. 

 

A gyermekvédelemben azért is kell tevékenykednünk, hogy a szülők személyiségét, 

készségeit fejlesszük, hogy gyermekeik számára a saját képességeikhez mérten a legtöbbet 

tudják nyújtani, hogy meg tudják adni azt a jóérzésű, stabil személyt, akire gyermekeik 

mindenkor számíthatnak majd. 

 

KARCAGI SZAKKÉPZÉSI CENTRUM KUNSZENTMÁRTONI GIMNÁZIUMA, 

SZAKGIMNÁZIUMA ÉS SZAKKÖZÉPISKOLÁJA 

 

1. A középiskolában tanuló, 18 év alatti helyi lakosú diákok száma: 49 fő  

2. A középiskolában tanuló, 18 év alatti kollégista diákok száma: 0 fő  

 ebből a veszélyeztetett tanulók száma: 0 fő .  

 a veszélyeztetettség okai:  

 

3. Korrepetálásban részesülő gyermekek száma: 55 fő (SNI, BTM, Felzárkóztató) 

 az erre fordított órák száma havonta: 80 óra/hó - SNI, BTM, 80 óra/hó - Felzárkóztató  

4. Az észlelt problémák száma: 

 jellege: 

 - Beszédhibás diák felmentését igyekeztük intézni angol nyelv osztályozása alól. Életkora és 

lakhelye miatt nehézségekbe ütköztünk. A tanuló nagykorú és Abonyban él. A Ceglédi 

Pedagógiai Szakszolgálattól kértük a tanuló korábbi vizsgálatainak az eredményeit. A tanulót 

egy alkalommal vizsgálták. Osztályozás alól felmentést nem állapítottak meg részére. Felnőtt 

korúakat az ELTE vizsgálja kizárólag felsőoktatási céllal. Tehát, nem sikerült a beszédhibás 

tanuló felmentését elérnünk.  

- A digitális oktatásból való visszatérés megnehezíti a jelenléti oktatásban való részvételt. 

Bizonyos diákok esetében nehézkes a motivációt, aktivitást visszanyerni. Ezek a diákok 

céltalanok, érdektelenek. A motiválást nehezen fogadják el.  

- A pandémia miatt még mindig sok a hiányzások száma.  

- A felzárkóztató (Dobbantó) képzésben részt vevő osztályban előfordul a fegyelmezetlenség, 

rendbontás.  

- Több diáklány szült, nem jár iskolába, de még tanköteles korú.  

- 2021. év során egyik tanulónk súlyos családi konfliktust, elhanyagolást és bántalmazást 

jelzett az ifjúságvédelmi felelős felé. Esetjelző lapon jeleztük az esetet a Családsegítő 
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Központ felé. Területileg illetékes családgondozó családlátogatás keretében beszélt az 

anyával. Valós eredmény részben történt az ügyben. A gyermek orvosi ellátását az anya 

biztosította, de a családi konfliktusok továbbra is fennállnak. Az apa alkoholproblémával él, 

az anya tehetetlen az ügyben. A tanulót mindkét szülő rendszeresen bántalmazza verbálisan. 

A tanuló 2022. áprilisában nagykorúvá vált.  

 

5. Az iskolában működő szakkörök, klubok, önképző csoportok, táborok, rendszeres 

szabadidős programok száma: 1  

 megnevezése: Film klub  

 

A diákok legtöbben vidékről járnak iskolába, korán kelnek és késő délután érnek haza. Több 

iskolai program szervezése során látható az érdektelenség a diákok részéről, majd a 

megvalósítás során aktívak és jól érzik magukat. Ez elgondolkodtató, hogy mégis 

szervezzünk több iskolai programot, szakkört, klubbot.  

 

6. Mulasztott órák miatti osztályismétlések száma:  

Nem volt mulasztás miatti osztályismétlés. Félév során legalább három jegy megszerzése 

esetén le tudjuk zárni a félévet. A hiányzó és kevés jeggyel rendelkező diákok számára 

osztályozó vizsga lehetőségét biztosítjuk.  

7. Magántanulók száma: Egyéni tanrendben tanul 6 fő  

8. Az ifjúságvédelmi felelős, osztályfőnök által felkeresett családok száma: 0  

 családlátogatási alkalmak száma: 0  

9. Hány esetben jeleztek a gyermekjóléti szolgálat felé?:  
Az iskola szociális segítőjével, Gollerné Miháczi Erzsébet felé rendszeresen jelzik kollégáim 

az aktuális problémákat és keresik a megoldási lehetőségeket. A kolléganő lelkiismeretesen 

áll rendelkezésünkre. 

 észlelő- és jelzőrendszeri esetmegbeszélésen: Rendszeresen részt vesz iskolánk 

ifjúságvédelmi felelőse, Liszkainé Bereczki Éva az észlelő-és jelzőrendszeri 

esetmegbeszéléseken és jelzi az aktuális problémákat.  

 esetészlelő lapon: 1 alkalommal — családi konfliktust, elhanyagolást és bántalmazást 

jelzett az egyik tanulónk.  

 

10. Hányszor vett részt észlelő- és jelzőrendszeri esetmegbeszélésen?:  

Minden alkalommal részt vesz iskolánk ifjúságvédelmi felelőse, Liszkainé Bereczki Éva az 

észlelő-és jelzőrendszeri esetmegbeszéléseken.  

11. Kapcsolattartás a szülőkkel, tapasztalatok: 

 Iskolánkban félévente van szülői értekezlet. Sajnos, kevés szülő vesz részt a szülői 

értekezleteken. Szükség esetén a kollégák telefonon, illetve Kréta felületén jeleznek a szülők 

részére. Kevés szülő keresi meg kollégáinkat egy-egy ügy kapcsán. Egy év kihagyás után 

sikerült megrendeznünk a végzősök szalagavató ünnepségét, melyen szép számmal vettek 

részt a diákok hozzátartozói. Pozitív visszajelzéseket kaptunk a szülőktől az ünnepségről. 

Nagyon örültek, hogy a járványügyi korlátozások ellenére meg tudtuk valósítani ezt a szép 

ünnepet.  

12. Mi a véleménye a gyermekvédelmi feladatokat ellátók együttműködéséről?:  

Jó kapcsolatot ápolunk a helyi Szociális Ellátási Központ Család-és Gyermekjóléti Szolgálat 

munkatársaival. Az iskola szociális segítőjével, Gollerné Miháczi Erzsébettel nagyon jó 

kapcsolatot ápolunk. Nyitott a problémáinkra, segítőkész. A pedagógia szakos tanulóink 

részére két alkalommal tartott filmvetítéssel egybe kötött beszélgetést. Egy alkalommal a 10. 
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osztályos pedagógia szakos tanulók szakmai óra keretében részt vettek a Szociális Ellátási 

Központ Család-és Gyermekjóléti Szolgálat előadásán.  

13. Hány esetben kellett más szakembert bevonni (Nevelési Tanácsadó, pszichológus, 

egyéb)?:  

Nem volt szükség kívülálló szakember bevonására.  

14. Javaslatok a gyermekek helyzetének javítása érdekében:  

Több iskolai program megvalósítását javasoljuk a közösség építése érdekében. A szociális 

segítő által vezetett filmvetítéssel egybekötött beszélgetéseket több osztályban is meg lehetne 

valósítani, ezzel megismernék a diákok az ő személyét és a beszélgetések során új ismeretekre 

tennének szert.  

 

KUNSZENTMÁRTONI ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI 

ISKOLA 
 

A 2021-es tanévben a pandémia miatt új kihívások és élethelyzetek feloldása és a „normális 

életbe" való visszatérés okozott némi fejtörést iskolánkban. A COVID-19 iskolánk életét is 

megváltoztatta. Koronavírus előtt is a legnagyobb problémát a tanulók részéről, a hiányzás 

jelentette, de a 2021-es évben ez a szám még mindig emelkedett. A hiányzások nagyobb része 

ebben az évben is igazolt, ám ez gyakran nem betegség miatt van. Egyre gyakrabban 

tapasztaljuk, hogy az igazolások mögött nem húzódik meg betegség. Hónapokig, sőt egész 

évet is igazoltan hiányzik néhány tanulónk, de a lemorzsolódást nem tudjuk megakadályozni, 

nincs megfelelő eszköz a kezünkben. A hiányzásokkal és egyéb problémákkal kapcsolatban e 

tanévben az alábbi intézkedéseket tettük: Észlelt problémák iskolánkban összesen 36 darab 

volt. A problémák súlyától függően:  

Esetjelző ment a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat és Központ felé 14 alkalommal. 

Szülőnek ment felhívás rendszeres iskolába járásra 12 alkalommal. Magántanulóságról 

határozatot kaptunk az Oktatási hivataltól: 1 fő esetében.  

A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat illetve a Központ munkatársai a 2021-es tanévben 

is intézkedtek jelzésünkre, kimentek a családokhoz, időnként sikerült is némi eredményt 

elérni. Szakemberhiány miatt azonban több tanulónk ellátatlanul maradt vagy várólistára 

került. Egyes családoknál nagyon elharapózott a tanórai hiányzás. 2021-es tanévben bővült (1 

fővel) a magántanulói státuszban teljesítő a tanulók száma. A koronavírus miatti aggodalom, a 

túlzó félelem iskolánkban is jelen volt/van. 2021-ben tanulóink jelenléti oktatásban 

tanulhattak, de a koronavírus miatt, több alkalommal kerültek osztályok karanténba, így az ő 

oktatásuk digitális keretek között folytatódott. A 2021-es évben a nagyfokú hiányzások miatt 

a lemorzsolódás veszélye még nagyobb. Az említett gazdasági évben is volt olyan 14-15 éves 

lány, aki csak 4 osztállyal végezte az iskolát. Náluk esély sincs semmiféle további tanulásra, 

se a Dobbantó programban, se másutt. Aki 7 osztállyal rendelkezik, nekik a műhelyiskolák 

adhatnak rész szakképesítést, de az annál alacsonyabb osztállyal rendelkezők képzése nagyon 

nehéz feladat. Az ő esetükben látható, hogy a tudás nem érték, lasszóval sem tudjuk megfogni 

és behozni az iskolába a rendszeresen hiányzókat. Velük mi lesz? !  

Évek óta jelen vannak az oktatási rendszerben azok a tanulók is, ahol a nagyobb gyerekek 

iskolába járás helyett a kisebbekre vigyáznak, óvodába viszik, ők pedig vagy minden nap 

késnek az iskolából, vagy már be sem jönnek az épületbe.  

Esetkonferencián minden alkalommal jelen van az osztályfőnök és a gyermekvédelmi felelős 

is. Szakmaközi megbeszélések alkalmával tudásmegosztás, jó gyakorlatok kerülnek terítékre, 

mellyel az adott helyzetet megoldhatjuk vagy javíthatunk egy-egy eseten. Az eredményesség 

sajnos gyakran elmarad. Sajnos azt tapasztaljuk, hogy a következetes nevelés hiánya, a szülői 

cinkosság határtalan egy-egy kisgyermek ügyében, így nem mondhatók igazán 

eredményesnek. A szülők többnyire ott vagy támadóan lépnek fel, vagy mindent megígérnek, 

de utána minden marad a régiben. 
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Kirívó magatartási probléma ritkán történik, de a 2021-es évben is volt olyan probléma, 

agresszivitás, verekedés, durvaság, garázdaság, mely miatt a rendőrséget kellett hívni. Ezekről 

is jeleztünk írásban a szolgálat felé vagy szóban a szociális mentor munkatárs felé. 

Tapasztalatunk az, hogy a gyerekek körüli gondok csak problémaként jelennek meg ezekben a 

családokban. 

 

Több éve működik iskolánkban a gyermekvédelmi felelősi rendszer. Az ő munkájával 

karöltve próbáljuk meg feltérképezni a problémákat. A megoldás több lépcsős. A legtöbb 

esetben a családoknál jelentkezik a probléma, ott kellene segítséget nyújtani. Azt tapasztaljuk, 

hogy a családmodell torz képe miatt egyre nehezebb, problémásabb tanulók érkeznek 

iskolánkba. Az oktató-nevelő munkájukhoz tanító, tanár, gyógypedagógus, szociális segítő, 

szakpszichológus, moderátor szakmával rendelkező személyek segítése kiemelkedően fontos 

lenne. 

 

KUNSZENTMÁRTONI ÁLTALÁNOS MŰVELŐDÉSI KÖZPONT 

VÁROSI ÓVODA 

 

Az alábbiak szerint alakult az óvodában a 149/1997. (IX.10.) kormányrendelet 10. számú 

mellékletében szabályozott tartalommal a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 

ellátása.  

 

Gyermek létszám 2021/22 nevelési év május 31-ig: 136 fő  

Halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek száma: 3 fő  

Veszélyeztetett gyermekek száma:  

Teljes árat fizet: 17 fő  

Ingyen étkezik: 119 fő  

 

Otthonról biztosítják az étkezést: 0 fő (étkezési allergia)  

A gyermekek az óvodában háromszori étkezést kapnak tízórai, ebéd, uzsonna.  

A gyermekjóléti szolgálattal együtt figyelemmel kísérjük a családok életét. Közösen segítjük 

a szülőt a gyermekek nevelésében, problémák megoldásában. Óvodai csoportjainkat 

rendszeresen látogatja az óvodai szociális segítő munkatárs. Probléma esetén jelzésekkel 

élünk a Gyermekjóléti Szolgálat felé. Közösen segítjük a szülőket a gyermekek nevelésében 

és a helyes életmód, életvitel kialakításában.  

A gyermekek hátrányos helyzettét többnyire anyagi okok befolyásolják, vagy a szülők 

munkanélkülisége. A 2021/22-es nevelési évben az óvodai ellátás igénybevételét a gyermekek 

betegsége határozta meg (pandémia).  

A hiányzások száma megnövekedett, a szülőket digitális formában tájékoztattuk a 

tevékenységekről, a heti tervről. A közösségi rendezvények óvodai körben kerültek 

megrendezésre. 

A szülők általában gondosan nevelik a gyermekeket, együttműködőek az óvodai nevelési 

program megvalósításában. A tehetségfejlesztő programjaink – ovifoci, sakk oktatás, német 

nyelvoktatás, furulya oktatás, Kincses Kultúróvoda fejlesztőcsoportja, amelyet nagycsoportos 

koruktól vehetnek igénybe a gyermekek. A nyári időszakban szintén a nagycsoportos korú 

gyermekek számára múzeumi tábort és Körös-körül könyvtári tábort szervezünk. 

Törekszünk minden óvodás megismerésére, a szülőkkel való kapcsolattartásra. A 

családlátogatások, a családi körülmények folyamatos nyomon követése, valamint a rendszeres 

fogadóórák megtartása szolgálja ezt a feladatot. A programok megvalósításába bevonjuk a 

szülői munkaközösséget is.  
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Az intézménynek jó a kapcsolata a társszervekkel, védőnőkkel a gyermekjóléti szolgálattal. 

Az óvodavezető és a gyermek- és ifjúságvédelmi felelős rendszeresen részt vesz a 

jelzőrendszeri megbeszéléseken. Óvodánk a magyar vöröskereszt alapszervezeteként is 

működik. 

 

SZENT ANNA KATOLIKUS ÓVODA 

 

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásáról szóló 1997.XXXI. Törvény értelmében 

az óvodapedagógusaink kötelessége, hogy közreműködjön a gyermekvédelmi feladatok 

ellátásában, a gyermekek fejlődését veszélyeztető körülmények megelőzésében, feltárásában, 

megszüntetésében. A csoportvezető óvónők év elején családlátogatásokat végeztek, így 

tájékozódhattak a családok helyzetéről, esetleges veszélyeztetettségéről. Szükség esetén a 

gyermekjóléti szervekkel való kapcsolatfelvétel a gyermekvédelmi felelős feladata volt. 

Intézményi gyermekvédelmi adatok az Epreskerti – és a Napsugár Tagóvodákban 

összegezve: 

Hátrányos helyzetű gyermekek száma: 7 gyermek 

Védelembe vett gyermekek száma: 2 gyermek 

Családba fogadott gyermekek száma: 5 gyermek 

Nevelésbe vett gyermekek száma: 4 gyermek 

Ezek az adatok a szülők nyilatkozatai alapján állnak rendelkezésünkre. 

 A családok megváltozott életkörülményeiből adódóan az óvodában a társadalom 

valamennyi rétegének gyermeke jelen van. Az eltérő szociokultúrális környezetben élő 

gyermekek számára a környezeti hatások változóak, sajnos sok esetben nem megfelelőek. A 

normától eltérő viselkedést is tapasztaltunk több esetben. 

 A kapcsolat a szülőkkel a csoportban dolgozó óvodapedagógusok részéről ismét 

(a pandémia járvány után) minden naposak, így mindig az aktuális problémákról, 

nehézségekről értesülhettek, s az információs láncnak megfelelően a gyermekvédelmi felelős, 

illetve, ha az óvoda hatáskörét meghaladja a probléma súlyossága, a megfelelő hatóságokkal 

felvettük a kapcsolatot. 

Amennyiben szükséges, a gyermekvédelmi feladatok hatékony, gyors megoldásában 

segítségünkre vannak a városunkban működő gyermekvédelemmel foglalkozó intézmények 

Gyermekjóléti szolgálat, Védőnői hálózat, Gyámhivatal 

Ezen intézmények ügyintézőivel az esetek függvényében tartjuk a kapcsolatot szóban és 

írásban. A jelzőrendszer tagjaival munkakapcsolatot tartunk fent. Az év folyamán 

jelzőrendszeri értekezleteken vett részt a gyermekvédelmi feladatokat ellátó óvodapedagógus 

Tigyi Jánosné. 

A gyermekek magatartásának változása esetén, ha veszélyeztetettség gyanúja merülne fel, 

természetesen jelzéssel élnénk. Az esetleges problémák feltárásában törekszünk a tapintatos 

beszélgetések során a megfelelő hangnemet megtalálni a szülővel. 

Nagyon fontosak a személyes beszélgetések a szülőkkel, az eset megbeszélések, 

konferenciák, családlátogatások. Ezek a rendelkezésre álló eszközök, mind a gyermekek 

alapvető jogainak érvényesítését szolgálják. 

Az év folyamán a pandémia korlátozta az élményekben gazdag óvodai programok széleskörű 

megrendezését, de minden lehetőséget megragadtunk, hogy, a gyermekek számára ennek 

ellenére is  élménydús programokat nyújtsunk. Törekedtünk arra, hogy minden gyermek részt 

vegyen, részt tudjon venni, a csoport szinten megrendezett szokásos Őszi jeles napokhoz 

tartozó Mihály napi, Teréz napi vásár, népszokásokon. Természetesen a Mikulás várás, az 

ingyenes Mikulás csomag biztosításával szokásunkhoz híven igyekeztünk az anyagi terheket 

csökkenteni a családok számára. Betlehemezés is online formában került megrendezésre a 

gyermekek előadásában, ajándékként az óvodapedagógusok bábjátékával lepte meg az 
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óvodásokat. Az év folyamán 2 alkalommal is nagy értékül játék csomaggal bővült minden 

óvodai csoport. Óvodapedagógusaink több alkalommal színvonalas bábjátékkal kedveskedtek 

a gyermekeinknek. A gyermeki mindennapok színesítéseként légvár, bűvész is biztosította a 

gyermeki élet mindennapjainak önfeledtségét. A versmondó verseny és a „Gábriel örömet 

hirdet” című rajpályázatunk online formában került megrendezésre, bevonva a Szeged Csanád 

Egyházmegye Óvodásait. Csoport szinten köszöntöttük az Édesanyákat, megható ünnep 

keretein belül. Törekszünk a nyári óvodai élet színessé tételében. 

A mindennapokra pedig minden gyermek számára továbbra is biztosította az intézmény az 

ágyneműt, törölközőt, fogmosó felszerelést, tisztasági csomagot, ezzel is megkönnyítve a 

nehéz körülmények között élő családok életét. 

 

Összegzés 

 

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

rendelkezései szerint, a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése, illetve a kialakult 

veszélyhelyzet elhárítása céljából működtetett jelzőrendszer tagjai között az elmúlt években is 

szoros és hatékony a szakmai kapcsolat.  

 

A visszatérő és új problémák megjelenése, valamint azok súlyosbodása miatt rendszeressé 

váló közös szakmai tevékenységek megalapozták a szakmai munkát és egyúttal utat mutattak 

a további együttműködéshez is. A jelzőrendszer tagjai közötti jó együttműködést mutatja, 

hogy – nem csak a jogszabályi kötelezettségnek eleget téve - évente megrendezésre kerülnek 

a jelzőrendszeri értekezletek, melyen átfogó értékelés készül az elmúlt év munkájáról. 

Továbbra is fontos, hogy a jelzőrendszer tagjai értesítési kötelezettségüknek minden esetben 

és maradéktalanul eleget tegyenek, valamint, hogy a gondozás folyamatának résztvevői 

egymás munkáját segítő, megfelelő információt nyújtsanak. A megfelelő szakmai színvonal 

biztosításához a rendszer áttekinthetősége, a résztvevők komplex látásmódja szükséges, 

amelyeket a kommunikáció és az információáramlás segítenek.  

Továbbra is elsődleges cél a jó kapcsolatok továbbfejlesztése az egységes szemléletű, 

kultúrájú rendszer lehetőségeinek kihasználása, az együttműködés továbberősítése az 

egymásra épülő, hosszútávon fennmaradó fejlesztésekkel. 

 

Településünkön továbbra is nagyon fontos a gyermekeknek, felnőtteknek a különböző segítő, 

támogató szolgáltatásokhoz való hozzáférhetőség biztosítása, az olyan szakemberek jelenléte 

az oktatási intézményekben, az ellátási központban, akikkel a családok, egyének bizalmon 

alapuló kapcsolatot tudnak kialakítani a hatékony együttműködés érdekében. Feladatunknak 

érezzük, hogy városunk vonzó legyen a fiatalság számára, aki itt szeretne letelepedni és 

családot alapítani, azok a fiatalok minden segítséget és támogatást megkapjanak. 

Fontosnak tartjuk városunk megtartó erejének erősítését. A legnagyobb kihívásunk, hogy a 

változó igények mellett olyan általános emberi szempontok figyelembe vételével teremtsünk 

élhető várost, amelyben az itt élők biztonságban tudhatják családjaikat, értékeiket. Elsődleges 

célunk, hogy minden generáció méltán érezze magát egy olyan közösség tagjának, ahol az 

együtt gondolkodás, egységes törekvések, hagyományaink tiszteletben tartása, az emberi 

értékek megőrzése a településünk fejlődésének legjavát szolgálják.  

Kunszentmárton, 2022. május 16. 

 

                                                                                          Dr. Hoffmann Zsolt  

                                                                                                      jegyző 


